

平城区“双百工程”巡礼系列报道(六)

学以致用 融会贯通

小南头街道立足实践创新理论学习模式

本报记者 宋芳

集体经济思路宽
工作迈出新步伐

小南头街道街、村两级党组织坚持把解决好集体经济发展问题作为重中之重。西王庄村党支部通过理论学习，大胆解放思想，积极担当作为，把农业项目建设作为发展之本，投资建设的梨园水乡综合体项目现已初具规模。西谷庄村以全新的生产与经营理念尝试千亩高粱基地项目建设，村民以土地流转的形式发展高粱(制酒)规模种植产业。目前，共流转土地2000多亩，农民每亩土地增收600~700元，全村80%的农民从中受益。村党支部计划以此项目为契机，全面培育现代农业产业新基地，打造“三农”新业态，全力推进“产城村一体”的示范区建设。

美丽乡村变化大
村庄焕发新面貌

小南头街道下辖7个农业村，街道

党工委通过学习一系列农村工作理论后，分片、分类全面推进美丽乡村建设各项工作，细化各项创建指标，保证创建目标落地落实落新落好。西谷庄村实施了全街域的美化、亮化、绿化、硬化工程，村庄面貌焕然一新；小南头村新修了柏油马路、新建了集市中心，全村主干道的太阳能灯笼为春节的村庄营造了一片喜庆的氛围；塔儿村建起了健身设施齐全的生活广场，村民的生活条件一天比一天好；东王庄村新硬化巷道1000多平方米，植绿500多平方米，新建花池40多个，新年新气象，旧颜变新貌。

村民福利节节高
共创发展新内涵

记者春节前看到，在小南头、塔儿村、东王庄等村的福利发放现场，村民们乐呵呵地领到了过节的米、面、油等生活用品，幸福的笑容荡漾在脸上；在寺儿村，60岁以上的村民们每月都能领到几百元不等的生活补贴，过年过

节还有节日礼品。村民的水费等全部由村里负担。街道、村两级党组织在节日前专门拨出资金慰问低保户、五保户、困难党员、孤寡老人、大病患者等低收入群体，同时组织志愿者深入他们家中帮助处理日常琐事、打扫卫生、跑腿办事等，把党和政府的温暖送到他们的心坎上。

“1+1+1”政治理论精细化学习模式，把在实践中总结的优秀经验上升到理论层面，形成“实践—理论—实践”的工作思路，确保各项目标任务按规定时限、规定动作、规定要求落地落实。新模式不仅进一步激活了街道党员干部学习的主动性、创造性、积极性，而且实现了高效化学习、高层次探究、高水平实践的学习目标。“新模式最大的特点就是学得活，学得实，学得深，令人意犹未尽，因为在这样的学习情境中，你无法做一个旁观者。”街道机关党员王智同志说出自己的体会。

立足监督职能 开展专项整治

本报讯（记者 何婧）为进一步加强和规范危险废物污染防治，保护生态环境，消除环境污染隐患，保障人民群众身体健康，平城区人民检察院积极贯彻落实《关于开展危险废物专项整治工作实施方案》，立足工作实际，充分发挥检察监督职能，促进行政机关进一步落实执法管理

责任，不断提升治理效能，切实维护国家利益和社会公共利益。近日，平城区人民检察院公益诉讼部门在履职过程中，发现位于白登山街道古城村北的某汽车修理部存在3项环境污染隐患，即混放废弃机油与其他物品，未单独设有危险废物储存间和危险废物识别标志。根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》相关规定，该院及时向市生态环境局提出检察建议，建议对该汽车修理部的行为依法进行整改。市生态环境局对此高度重视，积极履职，指派执法人员到现场进行调查，并要求该汽车修理部立即整改。截至目前，该汽车修理部已完成整改，消除了环境污染隐患。

平城新语

弘扬创新精神

激发平城活力

孙权

“1+1+1”政治理论精细化学习模式，把在实践中总结的优秀经验上升到理论层面，确保各项目标任务落地落实。平城区小南头街道党工委通过这一理论学习新模式，极大地提高了党员干部的创新精神和实践能力，这正是该区实施“双百工程”不断取得显著成效的一个缩影。

作为全市政治、经济和文化中心，作为首善之地，2021年，平城区深入落实省委“全方位推动高质量发展”目标要求，启动了通过实施百项行动牵引工程和树立百家示范党组织的“双百工程”，奋力蹚出一条基层党建科学化和基层治理现代化的平城新路。“双百工程”的实施，也为实现全市“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标注入了平城动力。

在实施“双百工程”过程中，弘扬创新精神、首创精神是其一大特点，也涌现出许多先进单位，创新出了不少值得借鉴的宝贵经验。平城区委党校发挥主渠道主阵地作用，将传统的“被动式”教育转变为全新的主动式、探索式党性教育新模式，改革蝶变走好新征程；永泰街道

重点项目引领

相关部门齐抓
平城区“一体化”强化项目建设

本报讯（记者 邱东芳）强化项目谋划，完善体制机制，做好跟踪服务，平城区多部门联动“一体化”推进项目建设。

紧紧围绕全市“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标，以重大、重点项目为引领，多措并举，多点发力，全力打造全市项目建设的主战场、主阵地、主引擎，为全方位推动高质量发展提供强大支撑。

坚持把项目建设作为推进经济社会高质量发展的重要抓手，平城区强化项目谋划，结合区位优势，本着优化产业结构、增强发展后劲、聚焦高质量发展要求，坚持扩规提质并重，滚动接续，梯次推进，构建储备项目、年度建设项目、重点项目一体化项目谋划体系。2022年，全区建设项目共有223个，总投资809.68亿元。其中：新建项目85个，续建项目138个，包含产业类项目40个，基础设施类项目43个，社会民生类项目140个。投资10亿元以上项目19个。

相关部门齐抓

重点项目引领
平城区“一体化”强化项目建设

筑牢疫情防线 展现青春担当



图为返乡大学生志愿者参与社区疫情防控。孙露 摄

本报讯（记者 孙露）为有效引导返乡青年参与社区服务，落实落细常态化疫情防控工作，寒假期间，在共青团平城区委的号召下，多个街道通过微信、抖音等方式向社会招募青年志愿者，一群朝气蓬勃、风华正茂的返乡大学生志愿者积极奔赴基层一线，为疫情防控贡献了青春力量。

在水泊寺街道文兴社区，根据安排，多名大学生志愿者积极配合社区工作人员进行入户走访，动员居民预约核酸检测，宣传科学防疫相关知识，与社区合作整理团体预约核酸检测数据，在有限的时间内完成了庞大而冗杂的编排工作。

同时，志愿者们分队与小区物业及周边商铺签订疫情防控责任书，内容包括做好自身健康状况监测、遵守防疫相关规定、做好公共区域消毒工作等，在志愿者的努力下，疫情防控责任书的签订工作有序进行，签订完成率达到了100%。

迎宾街道

开展企业退休人员社会化管理宣传

本报讯（记者 有为）为有效提升企业退休人员社会化管理的服务质量和水平，同时加强与企业退休人员的沟通交流，连日来，迎宾街道多社区开展了企业退休人员社会化管理宣传活动。